



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2015
1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" № 2, ТЕЛ.: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изх. № 02-180
22. 04. 2020

ДО

Г-Н ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

На Ваш № КТСП-053-08-8/16.04.2020 г.

ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение на Закона за социалните услуги, № 054-01-29, внесен от г-жа Елена Пешева и г-жа Боряна Георгиева на 14.04.2020 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,

По представения проект на Закон за изменение на Закона за социалните услуги, № 054-01-29, внесен от г-жа Елена Пешева и г-жа Боряна Георгиева на 14.04.2020 г., Министерството на труда и социалната политика (МТСП) изразява следното становище:

Не подкрепяме допълнителното отлагане на влизането в сила на Закона за социалните услуги (ЗСУ). В края на 2019 г. влизането в сила на закона беше отложено с 6 месеца. Целта беше да се даде допълнително време за провеждане на обсъждания, на които да бъде разяснена истинската същност на закона. До момента са проведени две такива обсъждания на регионално ниво – на 30.01.2020 г. в гр. Стара Загора и на 25.02.2020 г. в гр. Бургас, като те бяха публични и в тях участваха представители на всички заинтересовани страни. В гр. София също се проведе няколко обсъждания с участието на представители на различни организации и граждански групи, включително и в Народното събрание. Освен това, на всички граждани и организации бе предоставена възможност в срок до 15.01.2020 г. да изпращат в МТСП своите конкретни предложения. В рамките на този срок постъпиха редица становища и предложения, които като цяло не са свързани с философията, предмета и целите на ЗСУ, а се отнасят до действащото в момента законодателство и касаят основно въпроси, свързани със семейните политики, в т.ч. и международната закрила на

български граждани и техните деца, отглеждани в чужбина. Получените предложения бяха обобщени и изпратени до председателя на Народното събрание, като предложих и организиране на дебат относно семейните политики в рамките на парламентарните групи в Народното събрание. Както знаете, семейните политики и семейните отношения са предмет на други закони, а не на ЗСУ.

Освен че не приемаме повторното отлагане на влизането в сила на ЗСУ, не можем да се съгласим и с твърдението в мотивите на вносителите относно желани поправки от „всички граждани и организации“. То е в противоречие с изразените позиции на редица граждани и организации, които са заявили подкрепа за ЗСУ и неговата важност за провеждането на реформа в областта на социалните услуги и оказването на навременна, качествена и индивидуализирана подкрепа за всички – хора с увреждания, възрастни хора, бездомни хора, семейства, които се нуждаят от подкрепа в определен момент, деца с увреждания, деца, за които няма кой да се грижи, хора, изпаднали в бедствена или кризисна ситуация.

Законът за социалните услуги има за цел да гарантира равен достъп до социални услуги, тяхното качество и ефективност, както и да осигури по-голяма децентрализация с оглед управлението на услугите и по-гъвкаво използване на финансовия ресурс. Настоящата кризисна ситуация показва, че общините следва да имат повече правни възможности за по-ефективно управление и организация на услугите, включително по отношение на гъвкавото използване, насочване и управление на специалистите, осъществяващи различните дейности. Считам, че това е още една основателна причина да не се допуска допълнително забавяне на мерките за подобряване на системата за предоставяне на социални услуги в България.

С оглед на гореизложените аргументи, МТСП намира за необосновано допълнителното отлагане на влизането в сила на ЗСУ и не подкрепя проекта на Закон за изменение на Закона за социалните услуги, № 054-01-29, внесен от г-жа Елена Пещева и г-жа Боряна Георгиева на 14.04.2020 г.

22.04.2020



ДЕНИЦА САЧЕВА
Министър на труда и социалната политика
Signed by: Denitsa Evgenieva Sacheva-Atanassova

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ